
Στις 28/12/14, ημέρα που τα καταστήματα θα ήταν ανοιχτά με μια
αιφνιδιαστική (πάλι) τροπολογία της κυβέρνησης, ο Σύλλογος Υπαλλήλων
Βιβλίου Χάρτου Αττικής (ΣΥΒΧΑ) κήρυξε απεργία στον κλάδο με
απεργιακές συγκεντρώσεις στα καταστήματα Παπασωτηρίου και Ιανός,
στο πλαίσιο της υπεράσπισης της Κυριακάτικης αργίας, την οποία
στήριξε το Συντονιστικό δράσης ενάντια στην κατάργηση της
Κυριακάτικης Αργίας και τα απελευθερωμένα ωράρια, όπου συμμετέχει

και το Σωματείο μας.

Η εργοδοσία του Ιανού είναι γνωστή για τις άθλιες συνθήκες εργασίας και την τρομοκρατία που
επιβάλλει, με χαρακτηριστικά παραδείγματα τη χρήση καταγραφικών (scanners) της ατομικής απόδοσης
των εργαζομένων που κρέμονται στο λαιμό τους και την υπαγόρευση σύνταξης μίας επιστολής ωδής στην
εργοδοσία την οποία σχεδόν οι μισοί που δεν την υπέγραψαν είτε απολύθηκαν είτε εξωθήθηκαν σε
«παραίτηση»… Την Κυριακή 28/12, έγινε επίσης γνωστή ως εντολέας της βίαιης καταστολής των
απεργών και των αλληλέγγυων που βρίσκονταν έξω από το κατάστημα. Συγκεκριμένα, αφού προσπάθησε
ανεπιτυχώς να δημιουργήσει επεισόδια εκτός του καταστήματος για να ενοχοποιηθούν οι απεργοί, στη
συνέχεια κάλεσε όλα τα σώματα καταστολής της αστυνομίας τα οποία επιτέθηκαν απρόκλητα και με
βιαιότητα στους απεργούς και τους αλληλέγγυους και προχώρησαν σε 4 συλλήψεις (οι 2 εκ των
συλληφθέντων ήταν περαστικοί), με σκοπό ο Ιανός να προχωρήσει μεταξύ άλλων και στην περάτωση των
εκδηλώσεων που είχε προγραμματίσει, συνδιοργανωτής μίας εκ των οποίων ήταν ο ρ/σ ‘Στο κόκκινο’…

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση αλληλεγγύης έξω από το Α.Τ. Ακροπόλεως, όπου ο ΣΥΒΧΑ
κατέθετε μήνυση και στο οποίο κρατούνταν οι 4 συλληφθέντες. Εκεί, παρόντα ήταν μέλη του ΣΥΒΧΑ για
να καταθέσουν μήνυση εναντίον της εργοδοσίας του Ιανού. Τότε δυνάμεις των ΜΑΤ απώθησαν βίαια τους
συγκεντρωμένους. Μάλιστα, ενώ οι τελευταίοι υποχωρούσαν, οι δυνάμεις καταστολής άρχισαν να τους
χτυπούν και τρία άτομα, μέλη σωματείων και εργατικών συλλογικοτήτων συνελήφθησαν, μεταξύ αυτών, ο
αναπληρωτής γενικός γραμματέας του Σωματείου μας, Στέφανος Μάλαμας. Τα ΜΑΤ ξυλοκοπούσαν τους
συλληφθέντες ακόμα και όταν οι τελευταίοι ήταν ακινητοποιημένοι στο πεζοδρόμιο αλλά και μέσα στο
κρατητήριο, χρησιμοποιώντας παράλληλα εξευτελιστικές πρακτικές. Οι συγκεντρωμένοι απεργοί και
αλληλέγγυοι προχώρησαν σε πορεία διαμαρτυρίας και στη συνέχεια συγκεντρώθηκαν έξω από τη ΓΑΔΑ
(όπου μεταφέρθηκαν οι 3 τελευταίοι συλληφθέντες) και το Α.Τ. Ακροπόλεως μέχρι αργά το βράδυ. Την
επόμενη μέρα οι απεργοί συλληφθέντες πέρασαν από αυτόφωρο, κάτι το οποίο δεν έγινε φυσικά για τα
στελέχη του Ιανού, παρά το γεγονός ότι είχε υποβληθεί μήνυση από τον ΣΥΒΧΑ. Ταυτόχρονα στον
προαύλιο χώρο των δικαστηρίων υπήρχε πλήθος κόσμου που συμπαραστεκόταν στους αγωνιστές. Λόγω
μη εμφάνισης των ‘μαρτύρων’ κατηγορίας (βλ ΜΑΤ), η δίκη αναβλήθηκε για τις 9/1/15.

Για άλλη μια φορά είμαστε μάρτυρες ενός εντολοδόχου κράτους από κάθε λογής εργοδότες, το οποίο με
ένα τους νεύμα τρέχει να καταστείλει κάθε διαμαρτυρία, να βιαιοπραγήσει, να τρομοκρατήσει, να
εξευτελίσει αγωνιστές. Δεν είναι τυχαία η ύπαρξη τμήματος συνδικαλισμού της Ασφάλειας που σπεύδει να
διασφαλίσει την ομαλή κερδοφορία των αφεντικών με την παρουσία του και ενεργό του δράση σε κάθε
κινητοποίηση εργαζομένων (όπως και στις κινητοποιήσεις του Σωματείου μας). Οι εργοδότες έχουν βρει
έναν άξιο υπάλληλο στον αγώνα τους για την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και τη φίμωση
των εργαζομένων, με την ‘εργασιακή ειρήνη’ να διασφαλίζεται αποκλειστικά και μόνο από την παρουσία
υποταγμένων εργαζομένων εντός των επιχειρήσεων.

Ενημερώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι οι συγκεκριμένες πρακτικές και πράξεις δεν μας πτοούν και δεν
μας φοβίζουν. Θα είμαστε εδώ και θα διεκδικούμε με όλες μας τις δυνάμεις την αξιοπρέπειά μας. Η
αλληλεγγύη, που ήταν πάλι ιδιαίτερα αισθητή αυτές τις ημέρες, είναι το όπλο μας. Καλούμε τους
συναδέλφους μας στη Wind και σωματεία εργαζομένων, συνελεύσεις γειτονιάς και άλλες συλλογικότητες
να αντισταθούν στις προσπάθειες εργοδοτών και κράτους για την καταστολή των αγώνων και την
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περαιτέρω επιδείνωση των εργασιακών μας συνθηκών. Σας καλούμε να σταθείτε εμπράκτως αλληλέγγυοι
στους 7 συλληφθέντες της απεργιακής κινητοποίησης της Κυριακής 28/12. Εκτός από ψηφίσματα, ζητάμε
από σωματεία, ομοσπονδίες & εργατικά κέντρα να κινηθούν σε απεργιακές κινητοποιήσεις για τη στήριξη
των συλληφθέντων. Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 7/1, ώρα 5μμ το Σωματείο μας θα πραγματοποιήσει
Έκτακτη Γενική Συνέλευση στο κτίριο της Λ. Αθηνών ώστε να αποφασιστεί απεργία την ημέρα του
δικαστηρίου στις 9/1.

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ ΣΤΙΣ 8/1/15, 6.00 Μ.Μ. ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ (ΣΟΛΩΝΟΣ
& ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ)

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ
ΣΤΙΣ 9/1/15, 9.00 Π.Μ., ΚΤ 7 και ΚΤ 2.

ΚΑΜΙΑ ΔΙΩΞΗ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ – ΚΑΜΙΑ ΔΙΩΞΗ ΣΤΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΑΡΓΙΑ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ

ΤΟ Δ.Σ.


